

书香周口 共创共享

冬日沐书香 阅读暖人心

□记者 苑美丽 黄佳文/图

寒冷的冬季,市民户外活动减少,暖意融融的图书馆和书店成为市民读者享受阅读之美、提升自我的好去处。我市各个阅读空间给市民读者带来了怎样的阅读体验?市民读者对阅读有着怎样的新感受?近日,记者走进图书馆、书店,对市民读者进行了采访。

市图书馆

市民学习好去处

12月18日,市图书馆内静谧而温暖,许多读者在一楼阅读学习室畅游书海,汲取知识的养分。寒冷的天气里,暖意融融的图书馆成为市民读者学习的好去处。

记者在现场看到,有的人在认真阅读,有的人在抄写学习笔记。市图书馆工作人员介绍,市图书馆一楼阅读学习室有124个座位,经常坐得满满的。

在一楼阅读学习室,市民张先生认真地阅读自己喜欢的书籍。“我家离图书馆很近。我退休后,时间很充裕,每次来图书馆都要借两本书。”张先生说。

在二楼阅览室,工作人员正接待前来借书的读者。“二楼阅览室里的书籍主要是综合类图书。三楼是青少年阅览室,在双休日或假期,青少年阅览室的读者特别多。”市图书馆馆长李佳介绍,今年,为更好地满足市民读者阅读需求,市图书馆增加了4万多册新书。不仅如此,市图书馆还相继推出了周口市第二届少年领读人荐书大赛、“书香四溢满军营,阅读点亮强军梦”全民阅读进军营活动、“手牵手、共读书”我为乡村儿童送图书阅读联谊活动、“新时代·青年说”周口市首届青年读书演说会等20多场活动。

“明年,市图书馆将进一步拓展服务渠道,吸引更多读者走进图书馆,享受书香氛围,享受读书之美。”李佳说。



市民在市图书馆一楼阅读学习室看书。



读者在沽读书廊享受阅读乐趣。

沽读书廊

让阅读环境更舒适

“现在天气变冷了,我很少外出,每天没事就来这里看书,给自己‘充电’。”12月17日傍晚,在沽读书廊滨河路店,刚下班就来到这里的陈女士说。

在陈女士看来,这里不同于传统书店。“沽读书廊在空间上把图书区和茶座区、餐饮区等进行穿插融合,设计很独特。”陈女士说,书店的茶座区、餐饮区是读者会友、休息的好场所,可满足读者多种需求。

“这里不仅图书种类丰富,而且环境很好。”市民张先生说,现在市面上充斥着各种各样的成

功学、教辅类书籍,没有深度,更不能让人享受阅读乐趣。

“我在这里逛了一个小时,几乎把所有的书都翻了个遍,真是有种‘书海无涯’的感觉。看到柔和的灯光打在书架、书本上,看到书店里摆放有序的绿植,我感到内心温暖,甚至忘记了室外的寒冷。”张先生说。

沽读书廊工作人员告诉记者,接下来,他们将持续完善阅读设施,打造内外兼修、引人入胜的美学空间和人文场景,让市民朋友爱上阅读。

市新华书店

满足市民多样化阅读需求

12月15日,天气寒冷,但周口市新华书店内却温暖如春。记者看到,不少读者手捧喜爱的书籍,正津津有味地阅读。

“孩子每个周末都会来新华书店。这里有非常多的书,还经常举办读书活动,孩子在这里一待就是一天。”市民李先生说,冬天天气冷,书店成为他和孩子的好去处。

记者在新华书店看到,这里设置了多个特色区域,如儿童阅读区、传统文化展示区、主题活动区、咖啡休闲区、文创产品区等,可以满足市民多样化阅读需求。

“上周,这里举办了‘智绘岛’公益绘本课堂活动。”李先生说,他的孩子通过参加活动,学习了声音的传播、乐器的发声原理及噪声的影响等知识。

李先生说:“上周,妻子参加了新华书店举办的‘琼瑶诗歌朗诵’沙龙活动。平时妻子工作忙,很少参加活动。那天她和读者一起朗读诗歌,体会诗歌中的文化内涵和情感,感觉十分有意义。”



家长在市新华书店陪孩子读书。